

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 302. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1955. DEC. 24., SZOMBAT

A MAI SZÁMBOL

Megkezdődött a Román Munkáspárt II. kongresszusa (2. oldal) — Párt és pártvezetőség újraválasztása előtt a Kefegyárban (2. oldal) — Jelentés Hajdúnánásról: Két család a Micsurinban (3. oldal) — Örömmel jelentjük... (3. oldal) — Sport (4. oldal)

Mindennapos kötelességünk: gondoskodás a dolgozókról

A munkásosztályhoz, a dolgozó néphez való hűség egyik legfontosabb mércéje: szüntelen gondoskodás a dolgozókról. Az a vezető, aki elhanyagolja a munkás- és egészségvédelmet, aki nem törődik azzal, hogy milyen a műhelyek levegője, a gépek állapota stb., az egy percig sem számíthat a közösség szemérmére. Az eredményes és sikeres munka egyik előfeltétele, hogy mindenütt alkalmaznak a biztonsági védőfelszereléseket, hogy megfelelő tisztálkodási lehetőségek álljanak a dolgozók rendelkezésére, hogy megfelelő mozgási hely legyen az üzemelekben.

A felszabadulás óta eltelt közel tízezer esztendő hatalmas változásokat eredményezett ilyen tekintetben is. Országszerte új gyárak épültek, a meglévő üzemekben is összehasonlíthatatlanul kedvezőbbek lettek a munkafeltételek. Népi államunk csak az utóbbi három évben közel félmilliárd forintot fordított fürdők, öltözők, munkáskezelők, biztonsági berendezések stb. építésére. Ha egykor a munkás nyomorát korszakul és levegőtlen műhely is növelte, ha egykor senki sem törődött az egészségvédelemmel és a tőkés üzemekben még a biztonságos termelés legelőnyösebb feltételei is hiányoztak, úgy ma ennek a fordítottja az igaz. Szűkebb hazánkban, Hajdú-Bihar megyében is majdnem minden üzemben van már fürdő, öltöző, nagy teljesítményű ventilátorok tisztítják a levegőt; téli védőruha jár a szabadban dolgozóknak, kiszélesedett a szakszervezeti tevékenység, a munkásvédelem helyzete, a dolgozó testi épiségeinek védelme és egészségének biztosítása közügy, társadalmi ügy lett. Nem így a Szabadság Lapnyomdában, ahol sem csütörtökön, sem pénteken nem takarítottak, mind a munkatermek, mind az öltözők piszkosak. Szégyen olyan munkahelyen dolgozhatni a munkásokkal! Es ez nem először fordul elő a Szabadság Lapnyomdában. Történetek már vizsgálatok Debrecen Város Tanácsa részéről, azonban semmi fogantatja nem volt. Az öltöző falai piszkosak, a mosdó szintén, még a legelőnyösebb egészségügyi rendszabályokat sem tartják be, holott az ólommal és a festékekkel való foglalkozás egészségellenes. Sürgős változásra van szükség.

A felszabadulás óta elért nagyszerű sikerek azonban korántsem jelentik, hogy a dolgozókról való fokozottabb gondoskodás terén nálunk már minden rendben van. Nem, erről még korántsem beszélhetünk. Elsősorban az üzemi balesetek száma még mindig magas. Gyakori a rohammunka, a kapkodás, ami bizony mondanivalóval bír, a sok sérülés forrása. Gyakran hiba mutatkozik a munkásvédelmi berendezések végezhajtásánál is. Epp ez évben történt, hogy a Vágóhidtól közel egymillió forintot vont el a miniszterium, mert nem hajtották végre az előírt rendelkezéseket. Most, az utóbbi hónapokban indult csak meg a mentőakció, hogy a fenti összeg legalább egy részét visszakapják. Nem egy helyen a munkásvédelemmel kapcsolatos építkezések is vontatottan haladnak. Az sem ritka, amikor üzemeinkben csak papíron működnek a biztonsági megbízottak, vagy hónapról hónapra elmulasztják a kötelező havi ellenőrzéseket.

Van a dolognak egy másik oldala is. Egyes gazdasági vezetők pártunk nagy fontosságú határozatait még mindig úgy értelmezik, hogy most „már mindent lehet”, husz megírták az újságok, hogy a munkásvédelemnél nincs helye a takarékosságnak. Késésként a dolgozók jogos igényeinek kielégítése: közérdek. Ebből azonban korántsem az következik, hogy olyan követeléseket, vagy kívánásokat is kielégítsenek, aminek nincsen alapja, vagy védőruhákat osztanak ki olyanoknak, akiknek nem jár. Ha teljesíteniük az ilyen megalapozatlan kéréseket, akkor nem jutna pénz többek között balesetvédelmi oktatásra, nem lehetne növelni az üzemi védőfelszereléseket, hogy mást ne is említsünk. Késésként: a munkásvédelem csak úgy tölti be feladatát, ha a legfontosabb rendszabályok betartására irányul, nem utolsósorban, ha üzemeink a legkedvezőbbben használatjuk fel az erre a célra kiutalt összegeket.

A munkásvédelem mindennapi érvényesítésében különösen nagy szerep hárul a művezetőkre és a szakszervezetekre. Elsősorban a művezetőket ismerik legjobban a dolgozók jogos kívánásait, ők látják a veszélyt és a nehézségeket is. Sajnos, az a tapasztalat, hogy művezetőink keveset törődnek az óvórendszabályok betartásával, nem kísérik figyelemmel a dolgozók egészségvédelmét és gyakran még a Munkatörvénykönyv idevonatkozó rendelkezéseit sem ismerik. A Cördülő-csapágygyár forgácsoló üzeme részében még mindig kevesen használják a védőszemüveget, emiatt sok az üzemi baleset és a táppénzkifizetés is jóval magasabb, mint a tervezett. Hasonló jelenségek perze másutt is tapasztalhatók. Művezetőink fontos kötelessége tehát, hogy több figyelmet fordítsanak az ellenőrzésre, mert a szükséges óvórendszabályok elhanyagolását, különösen ha ebből baleset származik, a törvény szigorúan bünteti.

Üzemi bizottságainknak és szakszervezeteinknek elsősorban a nevelő és felvilágosító munkában kell több segítséget nyújtani. A szakszervezetek munkásvédelmi tevékenysége az utóbbi hónapokban kétségkívül javult. Sok üzemeinkben azonban: így a MEVLEP-nél, a Göztéglagyárban az aktivisták még mindig behunyják szemmel mindkét el a figyelmeztető jelenségek mellett, noha mindkét helyen az utóbbi években sok baleset történt.

Pártvezetőinknek sem feledkezhetünk meg a munkásvédelem fejlesztéséről, a dolgozók jogos igényeinek kielégítéséről. Egy-egy üzem mindig magas. Gyakori a rohammunka, a kapkodás, ami bizony mondanivalóval bír, a sok sérülés forrása. Gyakran hiba mutatkozik a munkásvédelmi berendezések végezhajtásánál is. Epp ez évben történt, hogy a Vágóhidtól közel egymillió forintot vont el a miniszterium, mert nem hajtották végre az előírt rendelkezéseket. Most, az utóbbi hónapokban indult csak meg a mentőakció, hogy a fenti összeg legalább egy részét visszakapják. Nem egy helyen a munkásvédelemmel kapcsolatos építkezések is vontatottan haladnak. Az sem ritka, amikor üzemeinkben csak papíron működnek a biztonsági megbízottak, vagy hónapról hónapra elmulasztják a kötelező havi ellenőrzéseket.

A géppállomások jelentése szerint a termelőszövetkezetek földjén Hajdú-Biharban még 20 000 hold vár mélyszántásra

Hajdú-Bihar megyében még mindig igen komoly elmaradás mutatkozik a mélyszántási terv teljesítésében. A géppállomások területén mintegy 20 ezer hold föld vár mélyszántásra. Az egyénileg dolgozó parasztioknak pedig még mintegy 50-60 ezer hold mélyszántást kell elvégezni. Az időjárás egyre sürgetőbb követeli a mélyszántás elvégzését, mégis sok helyen a legnagyobb

közönnyel lehet találkozni, illetve különböző kifogásokkal. Különösen a nagylétei járásban, ahol leginkább elmaradtak a mélyszántással. A mélyszántás időbeni elvégzésének nagy termésközzel hatása van. Sok esetben 2-3 mázsával is megnő a termés ott, ahol becsületesen elvégezték az őszi mélyszántást. Őszi szel ugyanis igen sok csapadék hullik s a felszántott föld ta-

vaszra ennek a lehullott csapadéknak jó részét tárolni tudja. Nyilvánvaló, hogy aki elhanyagolja a mélyszántást az saját magának ellensége, hiszen több terméstől fosztja meg magát, s az államnak is kárt okoz. Igaz, az időjárás elég mostoha, sok nehézséggel kell megküzdeni. A fáradságot azonban mégsem szabad sajnálni, s elsősorban a párttagokra és

a tanácsokra vár, hogy példát mutassanak, ők legyenek elsősorban azok, akik harcolnak azért, hogy minden órát és minden percet kihasználva elvégezze a mélyszántást, végrehajti legyenek a megyei pártbizottság határozatában előírtaknak. Tétlenkedésre nincs idő, hiszen december végéig járunk. Ahol a szép szó nem használ, ott más módszerekhez kell folyamodni, de a mélyszántást el kell végezni!

Nyolc állami gazdaság teljesítette mélyszántási tervét

Hajdú-Bihar megyében az állami gazdaságok országosan a legjobbak között vannak a mélyszántási versenyben. Eddig 88 százalékra teljesítették a tervet. Az igazgatóságokhoz tartozó 15 gazdaság közül nyolc, az ánkusi, berettyóújfalui, bödönháti, darvasi, debreceni,

komádi, nyírábrányi és polgári gazdaság már a tervezettnél nagyobb területet szántott fel a tavaszi növények alá. Legnagyobb a lemaradás a Borsósi, Elepi és Hajdúböszörményi Állami Gazdaságban. Borsósón és Elepen csaknem ezer-ezer hold még szántatlan. Ez elmaradás mindkét he-

lyen jórészt abból adódik, hogy a rizsföldek és egyéb öntözött területek amúgyis szűkebb talaján a sok esőzés miatt megáll a víz. Itt nem tudnak dolgozni a traktorok. A nem öntözött területeken most is nyújtott munkában dolgoznak a gépek. A legutóbbi tíz napban 1700

holdon végezték el a gazdaságok a mélyszántást. Gondoskodtak a traktorosok melegruhával, csizmával való ellátásáról is. Most a téli hidegben vattaruhában, halinacsizmában, meleg sapkában, kesztyűben dolgoznak a traktorosok és melegítő italt is kapnak! teát, vagy forró feketekávé!

Névadó ünnepek a megye termelőszövetkezeteiben

A termelőszövetkezetek vezetőinek kezdeményezésére a tél folyamán Hajdú-Biharban 25 termelőszövetkezet rendez névadó ünnepeket. A földesi Petőfi Termelőszövetkezetben Nagy János tanár ismerteti a nagy költő életét, munkássá-

gát. A névadó ünnepségen a legszebb Petőfi verseket szavalják el. Nagyrábén, Bárádon, Álmosdon, Hajdúböszörményben, Kabán és tartanak névadó ünnepséget.

A felhívás nyomán a hajdúböszörményi Vörös Csillag és Dózsa termelőszövetkezetekben már meg is alakították a mezőgazdasági szakköröket. A komádi és bikareresztesi géppállomások is megszervezték a géppállomási technikai szakkört.

A névadó ünnepségen a legszebb Petőfi verseket szavalják el. Nagyrábén, Bárádon, Álmosdon, Hajdúböszörményben, Kabán és tartanak névadó ünnepséget.

Mezőgazdasági szakkörök alakulnak Hajdú-Biharban

A Hajdú-Bihar megyei Tanács népművelési osztálya, a Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Igazgatósággal együtt felhívással fordult a termelőszövetkezetekhez, géppállomásokhoz, hogy alakítsanak új szakköröket. A szakkörök munkáját a községi kultúratorthonok mindenütt támogatják

A felhívás nyomán a hajdúböszörményi Vörös Csillag és Dózsa termelőszövetkezetekben már meg is alakították a mezőgazdasági szakköröket. A komádi és bikareresztesi géppállomások is megszervezték a géppállomási technikai szakkört.

A felhívás nyomán a hajdúböszörményi Vörös Csillag és Dózsa termelőszövetkezetekben már meg is alakították a mezőgazdasági szakköröket. A komádi és bikareresztesi géppállomások is megszervezték a géppállomási technikai szakkört.

A felhívás nyomán a hajdúböszörményi Vörös Csillag és Dózsa termelőszövetkezetekben már meg is alakították a mezőgazdasági szakköröket. A komádi és bikareresztesi géppállomások is megszervezték a géppállomási technikai szakkört.

HÍRADÁS a Bőrgyárból

(Tudósítónktól) Az 1955-ös évből már csak pár nap van hátra. Az üzemek, gyárak rövidesen hozzáfognak az új esztendő új feladatainak teljesítéséhez. A Hajdú-Bihar megyei Bőrgyárban is javában készülnek már az 1956-os évre. A gyár, mint ismeretes, hosszabb szünet után ez év áprilisában kezdte meg munkáját. A Bőrgyárt tovább korszerűsítik. Így például páros hengerű modern taszitógépet szerelnek fel, amely nagyban elősegíti a minőség javítását. Ugyancsak a következő év folyamán szörnyesen is szűrszűrőt berendezést is kap a Bőrgyár. A Bőrgyár dolgozói maguk is segítik a gyár munkáját, újításokkal és ésszerűsítésekkel. Az egyik jelentős újítás Fabian Lajos főmechanikusnak köszönhető, aki megoldot-

ta, hogy a bórserzésnél fenntartható cser iszapot gépi erővel szállítsák el. Rövidesen szivattyú segítségével távolítják majd el a felesleges iszapot. Ezt a munkát eddig vödörökkel és kézi erővel végezték. Szily Tibor, a gyár párttitkára egy használaton kívüli gép átalakításával megoldotta a bórök géppel való kefélését. A Bőrgyár dolgozói szívesen vállalkoznak arra, hogy a gyár jó munkát végezzen. Ezt bizonyítja Szénási György csoportja a cseres üzemben, akik kollektívát kialakítva, minden reggel megbeszélik a napi feladatokat. Dicsérendő Szatmári Sándor séroló timár csoportjának munkája a meszesüzemben, akik december 22-én befejezték havi tervüket. Nagyan elősegíti a gyár munkáját Rácz József szerelő is, aki az új szállító berendezés szerelési munkálatait végzi. Gondot fordítanak a gyárban az anyagnemegtakarításra is. Jelentős szünmegtakarítást érnek el például azzal, hogy a szárítással — ami két műszakban történik — a második műszakban porszénnel fűtenek. A gyárban cipőipalpat és talpbélelt készítenek. Bár a kiadott áru minősége ellen kitűnőbb kifogás nem merült fel, a közeljövőben mégis nagyobb gondot fordítanak a minőség további javítására. Elsősorban arra vigyáznak majd, hogy a Hajdú-Bihar Bőrgyárból kibocsátott áru szebb kivitelű legyen az eddigieknél.

A Bőrgyár dolgozói szívesen vállalkoznak arra, hogy a gyár jó munkát végezzen. Ezt bizonyítja Szénási György csoportja a cseres üzemben, akik kollektívát kialakítva, minden reggel megbeszélik a napi feladatokat. Dicsérendő Szatmári Sándor séroló timár csoportjának munkája a meszesüzemben, akik december 22-én befejezték havi tervüket. Nagyan elősegíti a gyár munkáját Rácz József szerelő is, aki az új szállító berendezés szerelési munkálatait végzi. Gondot fordítanak a gyárban az anyagnemegtakarításra is. Jelentős szünmegtakarítást érnek el például azzal, hogy a szárítással — ami két műszakban történik — a második műszakban porszénnel fűtenek. A gyárban cipőipalpat és talpbélelt készítenek. Bár a kiadott áru minősége ellen kitűnőbb kifogás nem merült fel, a közeljövőben mégis nagyobb gondot fordítanak a minőség további javítására. Elsősorban arra vigyáznak majd, hogy a Hajdú-Bihar Bőrgyárból kibocsátott áru szebb kivitelű legyen az eddigieknél.

A Bőrgyár dolgozói szívesen vállalkoznak arra, hogy a gyár jó munkát végezzen. Ezt bizonyítja Szénási György csoportja a cseres üzemben, akik kollektívát kialakítva, minden reggel megbeszélik a napi feladatokat. Dicsérendő Szatmári Sándor séroló timár csoportjának munkája a meszesüzemben, akik december 22-én befejezték havi tervüket. Nagyan elősegíti a gyár munkáját Rácz József szerelő is, aki az új szállító berendezés szerelési munkálatait végzi. Gondot fordítanak a gyárban az anyagnemegtakarításra is. Jelentős szünmegtakarítást érnek el például azzal, hogy a szárítással — ami két műszakban történik — a második műszakban porszénnel fűtenek. A gyárban cipőipalpat és talpbélelt készítenek. Bár a kiadott áru minősége ellen kitűnőbb kifogás nem merült fel, a közeljövőben mégis nagyobb gondot fordítanak a minőség további javítására. Elsősorban arra vigyáznak majd, hogy a Hajdú-Bihar Bőrgyárból kibocsátott áru szebb kivitelű legyen az eddigieknél.

A debreceni élelmiszerpiac árai

A debreceni piacon fokozódott a vásárlási kedv az ünnep előtti napokban. Élelmiszerben nem volt hiány, mindenféle áruból volt bőségesen. A burgonya kilóját minőség szerint 1,40-től 2 forintig adták, a káposzta kilója 50 fillér, a kelkáposzta 1,20, kalarábé 1,60, a répa is 1,60, ez zöldség már 4 forint volt. De bizony lényegesen emelkedett a nyár óta. A fokhagyma 5 forint, zeller 3,50, cékla 1,60. A hordókban felhozott savanyított káposzta kilóját 2 forintjával adták. Ezt szaporán vásárolták öltöltőkáposztahoz, no meg az ünnepi dísznövényekhez is elengedhetetlen a savanyú káposzta. A gyümölcspiacon sok alma volt. Szép almát adtak már 3,50-ért, Tavaly ilyenkor há-

romszoros ára volt az almának. Dió is volt bőven, ennek kilója 15 forint. A mák az ünnepi kalácsokhoz már 38 forintos áron cserélt gazdát. A baromfi piacon is lehetett válogatni ünnepi ebédre, vacsorára valóban. A csirke kilója 18, a tyúk kilója 20 forint volt. A kacsa, liba 22-23, a pulyka 18 forint és 20 forint között. A tojás darabját 2,10-ért adták. Tej 3,50, tejföl 18 forint, túró 11-12 forint. A vajnak az ára 50 forintra emelkedett. Rizst is árultak az östermelek, kilóját 35-36 forintjával. A mezőgazdasági termékeket értékesítő szövetkezetek, valamint a hajdúböszörményi földművelőszövetkezet 34 forintos áron árulta a rizst a város tíz különböző helyén,

Tegnap este új termelőszövetkezet alakult Hajdúböszörményben

Lapzártakor jelentik: A hajdúböszörményi tanácsvezetésén tegnap este új termelőszövetkezet alakult. Az a tizenkilenc dolgozó paraszti, aki a szövetkezeti gazdálkodás útját választotta, a Micsurin nevet adta az új termelőszövetkezetnek.

A Micsurin Tsz-be 423 hold földet vittek be a tagok: Takács Sándor 6, Lovas András 7, Kapusi József 4 hold földdel lépett be a hajdúböszörményi Micsurinba. A tisz elnököül a tagság Varga István 4 holdas dolgozó parasztot választotta.

Magyar-osztrák vegyesbizottsági tárgyalások

Szentgotthárdon december 12-én magyar-osztrák vegyesbizottsági tárgyalások kezdődtek, annak az osztrák állításnak a kivizsgálására, mely szerint állítólag magyar határőrök Luising községénél határsértést követtek volna el. A baráti szellemben folytatott tárgyalások folyamán december 20-án helyszíni szemlélő került a sor. A tárgyalások januárban folytatódnak.

Szentgotthárdon december 12-én magyar-osztrák vegyesbizottsági tárgyalások kezdődtek, annak az osztrák állításnak a kivizsgálására, mely szerint állítólag magyar határőrök Luising községénél határsértést követtek volna el. A baráti szellemben folytatott tárgyalások folyamán december 20-án helyszíni szemlélő került a sor. A tárgyalások januárban folytatódnak.

Szentgotthárdon december 12-én magyar-osztrák vegyesbizottsági tárgyalások kezdődtek, annak az osztrák állításnak a kivizsgálására, mely szerint állítólag magyar határőrök Luising községénél határsértést követtek volna el. A baráti szellemben folytatott tárgyalások folyamán december 20-án helyszíni szemlélő került a sor. A tárgyalások januárban folytatódnak.

Szentgotthárdon december 12-én magyar-osztrák vegyesbizottsági tárgyalások kezdődtek, annak az osztrák állításnak a kivizsgálására, mely szerint állítólag magyar határőrök Luising községénél határsértést követtek volna el. A baráti szellemben folytatott tárgyalások folyamán december 20-án helyszíni szemlélő került a sor. A tárgyalások januárban folytatódnak.

Párt és pártépítés

A pártvezetőség újraválasztása előtt a Kefegyárbán

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata értelmében 1956. január 1 és április 23-a között tartják az alapszervezeti pártvezetőségek és a pártbizottságok, valamint a revíziós bizottságok újraválasztását.

Elengedhetetlen előfeltétele: a jó beszámoló.

Mely alapos, tárgyilagos értékelést ad a végzett munkáról, felméri az illető alapszervezet minden területén az eredményeket, de ugyanakkor a hibákról sem feledkezik meg.

A Debreceni Kefegyár párt- alapszervezetének vezetőségi tagjai, élükön **Bakonyi Ernő** párttitkárral egyetértően, úgy állítják, hogy a Kefegyár párt- alapszervezete jelenleg arra törekszik, hogy a pártvezetőség által feladatokat a gyárban a párttagok részéről, mint a párttagok.

teremtse meg a helyes bíráló szellemet.

Az utóbbi időben a bírálat és önbírálat terén mutatkozott fejlődés, a dolgozók azonban még csak odáig jutottak, hogy egymás munkájában keressék a hibát, s még mindig nem tartanak ott, hogy a vezetőket is lehet, sőt kell is bírálni. A vezető funkcióban lévő elvtársak a Kefegyárbán sem szalhatatlanok, azok munkájával kapcsolatban is lehetnek észrevételei, javaslatai a dolgozóknak, melyeket a vezető elvtársak szívesen fogadnak, sőt el is várnak a dolgozóktól.

A pártvezetőségek újraválasztásának ideje nemcsak kezdetét veszi. Jól ki kell használni tehát a hátralévő napokat a pártvezetőségválasztásnak a legfontosabb feladatokkal való összekapcsolására, a technika fejlesztésére, a fegyelem megújítására, a termelékenység emelésére, az önköltségek csökkentésére, az anyagtakarékosságra, s mindezek birtokában a gazdasági tervek tülteljesítésére. Most az a cél, hogy a gyár minden dolgozója, **Gara Kálmán** és **Almási Rezső** fűrészmunkások, **Simon István** órángyártó, **Kiss Erzsébet** gépmunkás és a többiek, a pártvezetőségválasztó taggyűlés előkészítése alatt tehetségük legjavát adják munkájukban.

Emeljék a Kefegyár eddigi szép eredményeit még magasabbra, tegyenek ezzel is tanúbizonyságot arról, hogy tisztában vannak a pártvezetőségválasztás fontosságával, s azaz, hogy a pártvezetőségválasztás ügye — mindnyájunk ügye.

Varga Benedek

Lenin névén érkező az Everyman Opera nevű amerikai operatársulat

A Szovjetunió kulturális ügyének miniszterüme vendégzereplésre hívta meg az Everyman Opera nevű 91 tagú amerikai operatársulatot.

A társulat december 26-án Leningrádban kezdi meg vendégzereplését.

Megnyílt a Román Munkáspárt II. kongresszusa

December 23-án Bukarestben megnyílt a Román Munkáspárt II. kongresszusa.

A kongresszust rövid beszéddel **C. Pirulescu**, a Román Munkáspárt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg. Beszédében üdvözölte a Szovjetunió Kommunista Pártjának a kongresszuson részvevő küldöttségét.

A kongresszus részvevői felállva, viharos ünneplésben részesítették a Szovjetunió Kommunista Pártját.

Pirulescu a továbbiakban hosszasan tapstól kísérve üdvözölte a hős Kínai Kommunista Párt küldöttségét, amely **Csu Te-nek**, a Kínai Kommunista Párt elnökhelyettesének vezetésével vesz részt a kongresszuson, továbbá a többi testvéri kommunista és munkáspárt küldöttségeit.

Ezután egyhangúlag megválasztották a kongresszus elnökségét, titkárságát, mandátumvizsgáló és revíziós bizottságát. A küldöttek és vendégek hosszantartó tapssal üdvözölték a Román Munkáspárt vezetőit: **Gheorghe Gheorghiu-Dej**, **Chivu Stoica**, **Josif Chisnevschit**,

Gheorghe Apostol, **Mogyorós Sándor**, **Emil Bodnarasi**, **Miron Constantinescut** és másokat, amikor elfoglalták helyüket a kongresszus elnökségében.

Elfogadták a következő napirendet:

- 1. A Román Munkáspárt Központi Bizottságának beszámoló jelentése; előadó: **Gheorghe Gheorghiu-Dej** elvtárs.
- 2. A Központi Revíziós Bizottság beszámolója; előadó: **Nicolae Guine** elvtárs.
- 3. A II. kongresszus irányelvei a román népgazdaság fejlesztését célzó 1956-60. évi második öt éves tervre vonatkozóan; előadó: **Chivu Stoica** elvtárs.
- 4. Beszámoló a Román Munkáspárt Szervezeti Szabályzatának módosításáról; előadó: **Nicolae Ceausescu** elvtárs.
- 5. A párt központi vezető szerveinek megválasztása.

Ezután **Gheorghe Gheorghiu-Dej** elvtárs, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára tartott beszámolót a napirend első pontjáról. **Gheorghiu-Dej** elvtárs a jelenlévők melegen üdvözölték.

A Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának határozata a háborús bűncselekményekért elítélt személyek ügyében

A Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa úgy határozott, hogy 2616 háborús bűncselekményekért elítélt személyt, akiket büntetésük letöltése céljából már régebben a Német Demokratikus Köztársaság igazságügyi hatóságainak adott át, határozottan szabadon bocsátani.

Nyugátnémet-holland ellentét 39 náci háborús bűnös miatt

Bejen holland külügyminiszter csütörtökön a hágai parlamentben bejelentette, hogy **Brentano** nyugátnémet külügyminiszter a jövő év elején ellátogat Hollandiába. **Bejen** egyben rámutatott, hogy **Brentano** ez alkalommal valószínűleg felveti a holland bíróságok által elítélt, a brendai fegyverszállító 39 náci háborús bűnös szabadonbocsátásának kérdését, amit a bostoni kormány állandóan igyekszik napirenden tartani.

Letartóztatták a Nyugat-Németországba visszatért Otto Johnt

Dr. Wiechmann nyugátnémet főállományú szociálmunkás sajtóértekezleten hivatalosan közölte, hogy **dr. Otto John**, az úgynevezett alkotmányvédelmi hivatal volt elnökét, aki politikai menekültként 17 hónapig a Német Demokratikus Köztársaságban tartózkodott és december 12-én visszatért onnan, a nyugátnémet bírói hatóságok hazaárulással vádolják, és pénteken letartóztatták.

Hazaérkezett a Szovjetunióba utazott magyar turisták első csoportja

A péntek délutáni moszkvai gyorssal visszaérkezett Budapestre a december 11-én a Szovjetunióba utazott magyar turisták 59 tagú első csoportja. A magyar turisták — üzemi munkások, mérnökök, kohászok, bányászok, termelőszövetkezeti tagok, értelmiségiek, dolgozók, írók és újságírók — az IBUSZ által szervezett társasutazás során Moszkvát és Kievet tekintették meg. Velük egy vonaton érkezett hazánkba **Szverdlovszkából** utazott magyar turisták 85 főnyi második csoportja szombaton délután érkezik a Nyugati pályaudvarra.

A magyar újságíróküldöttség Moszkvában

A TASZSZ meghívására két hete magyar újságíró küldöttség tartózkodik a Szovjetunióban. December 22-én a küldöttség meglátogatta a Szovjet Tudományos Akadémia atomvillanytelepet.

December 22-én este **N. G. Palgunov**, a TASZSZ felelős vezetője estebédet adott a magyar küldöttség tiszteletére. Az estebéden részt vett szá-

A kölcsönös segítő takarékpénztárak egyévi működése

Hajdú-Biharban 15 hónappal ezelőtt alakult meg az első Kölcsönös Segítő Takarékpénztár a Hajdúsági Gyógyintézet gyárban. Azóta a KST gondolata elterjedt és jelenleg megvannak 30 Kölcsönös Segítő Takarékpénztár működik, több mint 3000 taggal. A kölcsönös segítő takarékpénztárak életképességét és közkedveltségét éppen az a tény bizonyítja, hogy évi zárszámadásuk után taglétszámuk állandóan gyarapszik.

Opera-operett est a Központi Kultúrotthonban

Az Országos Filharmónia december 27-én, kedden este fél 8 órai kezdettel opera-operett estet rendez a Központi Kultúrotthonban. Az esten fellépnek: **Simándy József** kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész, **Papp Júlia** érdemes művész, valamint **Bende Mária** és **Tóth Sándor** operanékesek.

Levelezőink írják Váratlan meglepetés

A hajdúhadházi **dr. Földes János** iskola az elmúlt napokban levelet kapott a Hajdú-Bihar megyei Tanács növénytermelési osztályától, melyben közölték, hogy iskolánk tanulói ebben az évben eredményes munkát végeztek a burgonyabogár irtásban és ezért jutalomban részesítenek bennünket. December 19-én kihozták az iskolánknak szánt ajándékokat. Egy nagyon szép ráliót,

Zárszámadás a Rákosi-telepi Dózsa Termelőszövetkezetben

A Rákosi-telepi Dózsa Termelőszövetkezetünk ebben az évben megízlelődt. Mutatja ezt az is, hogy a tartozásokat rendezték és a tagok is meg vannak elégedve jövedelmükkel. A szövetkezeti közgyűlés szigorúan bírálta, de egyben dicsért is. Így pl. megdicsérette **Kelemen Mihály** traktorost, aki fáradságot nem ismerve mutatta meg azt, hogy a gép a tsz tagság oarátja és segítőtársa. A termelőszövetkezet tagtsága a jól dolgozó traktorosokat megjutalmazta.

ISKOLAI RÁDIÓÁLLOMÁS

Figyelem! ... Az iskolai rádióállomás beszél... Így kezdődik a tavol-keleti Ámor-menti Községmozgók 17. számú iskolájában a napi rádióadás. A mikrofon előtt gyakran megszólalnak a tanárok, a kiváló tanulók, az iskola önképző művészkörének tagjai. A szovjet iskolákban egyre több rádióerősítő állomás működik.



A képen: Alla Jenyina kiváló tanuló a mikrofon előtt

Advertisement for 'ÚJ IDŐ' (New Time) featuring a large clock face. Text includes: 'Fizessen elő az ÚJ IDŐRE!', 'Előfizethető a Posta Központi Hírlap Irodá Válatnál (Budapest, V., József nádor tér 1. Csekkzámla: 61 280) és minden hírlapterjesztéssel foglalkozó postahivatalnál, valamint a postai kézbesítőknél.', 'Az ÚJ IDŐ ismerteti a Szovjetunió és más országok külpolitikájának kérdéseit és a nemzetközi élet időszerű eseményeit; tájékoztatja olvasóit a világ valamennyi népének mai életéről, valamint a demokráciáért, a tartós békéért és a biztonságért vívott harcáról.', 'telepezi a béke és a nemzetközi együttműködés elleneségeinek cselszöveit, küzd a nemzetközi viszonyok feszültségének enyhítéséért; megcáfolja a reakciós sajtó hamis híreit és ragaszkodó színes utóirása megismertetnek bennünket a világ legkülönbözőbb országának és népeinek életéről; tartalmaz cikkeket állandóan tájékoztatnak mind a szocialista, mind a kapitalista országok kulturális és tudományos eredményeiről.', 'A lap munkatársai tudósok, írók, újságírók, a szakszerkesztői mozgalom vezetői és más közéleti személyiségek.'

JEL

Az álmosdi melőszövetkezetnek híre a megye még egyénileg raszt a szép atára hozzátó falujában v hat szívesen tsz-be. Hát, ne? Hiszen s

Bárki könháta, hogy genként több részesedés jut vagy ötszáz m jesítése eseté delmet könyve Tancsics ragy ket ért el, va méltók a tagj mas és tervsz tak ilyen nagy tak biztosítá Igaz az is, ho az eddigi zársz ján a Tancsics jobb eredmény nem dícsékedh melőszövetkeze hoz hasonló, v Tancsicsét me nyekkel. De is eredményeib jobbak, a tago nagyobb, mint dalkodást fojt A hajdúháza melőszövetkezet sekest tekintve

Nagy Miklós

A Micsurinbe élvál, feleségét is volt 13 ho raszi. 503 mun jesített. Feleség az egyik fia, Imre fia pedig 1127 munkaegys vakra. Mivel a munkaegységécs san 287, meg le hogy Nagy M valamivel alatta

Ünnepélyes funkció

Pénteken este befejeződött a f jelentkezőt párt gazdasági funkció madik tanfolyam Néphadsereg Kö Házában rendez gen megjelent Magyar Dolgozók ponti Vezetősége **Matolesi János** ügyi miniszter **György**, az állam minisztere,

Matolesi János létegyi miniszter szavai után Eg Magyar Dolgozók ponti Vezetőség szólt a tanfo 325 hallgatóhoz, napokban indu hogy a mezőgaz lista átalakítás gazdasági terme séért dolgozzanak

Termelőszövetkezet

Egyénileg dolgozók! parasztok!

A szántóföld szállított

tököt ajánljuk

A legközelebbi forgalmi vállalkozás kitermelésre

A termelőszövetkezet kitermelt nagy mennyiségű nyers Terményforgalom bármikor átve

JELENTÉS HAJDÚNÁNÁSRÓL

Két család a Micsurinban

Az álmódi Tánácsos Termelőszövetkezet jó eredmények hamar elérjék a híre a megyében. Igén sok, még egyénileg dolgozó paraszt a szép eredmények halatára hozzátette, hogy ha az ő falujában volna a Tánácsos, hát szívesen belepne abba a tisz-be. Hát, hogy az ördögbe ne? Hiszen senki sem ellen-

sege saját magának és bizony a Tánácsosban aránylag könynyűszerrel, s ami a legfőbb, gondtalanul jutottak hozzá a tagok harminc-negyvenezer forintos évi jövedelméhez, ha a háztáji gazdaság jövedelmét nem is vesszük hozzá a termelőszövetkezettől kapott részesedéshez.

szappant és közel nyolc liter pálinkát. Természetesen ezenkívül van még a családnak egy hold háztáji gazdasága is, ebből is jelentős jövedelemre tettek szert.

Vajon hány holdon terem meg ez a terménymennyiség az egyénileg dolgozó parasztnak? A megyei átlagos terméseredmények alapján vizsgáljuk meg ezt a kérdést. Az a búza, amit Nagy Miklós családja kapott, közel öt holdon termelt meg, a rozs közel két holdon, az árpnak pedig egy hold föld kellett volna. A szalastakarmány, burgonya, cukorrépa, olaj, rizs szintén igénybe vett volna egy holdat, ha Nagy Miklós az egyéni gazdálkodást folytatta volna. A tengerit, amint Nagy Miklós kapott, szintén egy holdon termel meg az egyéni gazdák. Ehhez még természetesen hozzájön

egy hold háztáji föld is. Eddig összesen 11 holdat számoltunk össze. Amde Nagy Miklós családja kapott pénzt is. 6386 forintot. Az egyéni gazdának ezért 23 mázsa búzát kell eladnia, mázsánként 280 forintos áron. Ez a búza viszont ismét csak földet vesz igénybe, legalább három holdat.

Nagy Miklós családjának a termelőszövetkezetbe való belépésük előtt 13 hold földjük volt, de ennek terméséből fenn kellett tartania a gazdaságot és teljesítenie kellett az állam iránti kötelezettségeket is, az adót és a beadást. Most azonban semmi gondja erre. A Micsurin mindent elintézt helyette, amint hogy mindenből rendezte a tisz egész évi kötelezettségét. Nagy Miklós nyugodtan alszik, gondjai nincsenek, hiszen 14 hold teljese termése (megyei átlagban) kamrájában van.

Id. Dráviczki Márton jövedelme

Nagy Miklós és családja, amint láttuk, nem érték el a Micsurin Tsz egy tagra eső munkaegységének átlagát. Sokan azonban — természetesen — az átlagnál jóval több munkaegységet teljesítettek. Ezek között van id. Dráviczki Márton és családja. A Dráviczki családból három dolgozta, az apa és két fia, Antal és Ifj. Márton. Háromjüzdönt összesen 1852 munkaegy-

seget írtak be könyvecskéjükbe. A jövedelemrészesedés ennélfogva sokkal nagyobb, mint a Nagy családé. Ha a Dráviczki család hazavitt terményét is összehasonlítjuk az egyéniileg dolgozó paraszotk termésének megyei átlagával (ennél sokkal magasabb a termelőszövetkezetek termésát-laga) akkor a következők eredményeket kapjuk:

Table with columns: Termény, A kapott mennyiség, A megyei átlagterméshez szükséges terület. Rows include: búza, rozs, árpa, zab, kukorica (máj. morzsol), burgonya, cukor (cukorrépa), olaj, rizs, egyéb apróságok, 9600 Ft, azaz búzában háztáji föld, összesen.

Ezek szerint a Dráviczki család annyi terményt vitt haza a Micsurinból részeseként, amennyi az egyéni parasztagazdaságokban 21 holdon termelt meg megyei átlagban. De vajon melyik egyéniileg gazdálkodó 21 holdas középparaszt jövedelme

éri el a Dráviczki családét? Melyik el gondtalanabban és jobban? Egyetlen egy sem! A Dráviczki család sem cserélne egyéniileg 21 holdas középparaszttal sem. És igaz van... Grandpierre Lajos

As álmódi Tánácsos példája

Bárki könnyen kiszámíthatja, hogy ha munkaegységként több mint 59 forint részesedés jut, akkor négyszázötven munkaegység teljesítése esetén mennyi jövedelmet könyvelhet el? Igaz, a Tánácsos ragyogó eredményeket ért el, valóban irigylésre méltók a tagjai, akik szorgalmas és tervszerű munkájukat ilyen nagy jövedelmet tudtak biztosítani maguknak. Igaz az is, hogy a megyében az eddigi származadók alapján a Tánácsos érte el a legjobb eredményt. Igaz, hogy nem dicsékedhet minden termelőszövetkezet a Tánácsoséhoz hasonló, vagy akárcsak a Tánácsost megközelítő eredményekkel. De ennek ellenére is eredményeik még mindig jobbák, a tagok jövedelme is nagyobb, mintha egyéni gazdálkodást folytattak volna.

A hajdúnánási Micsurin a munkaegységekre eső részesedést tekintve a megye gyen-

gőbb termelőszövetkezetek közé tartozik. Egy munkaegységre eső jövedelem csak 22,48 forint. Tehát alig valamivel több, mint az álmódi Tánácsos. munkaegységre eső jövedelmének egyharmada. A Micsurin minden esedékes tartozását rendezte és 335 ezer forinttal növelte a szövetkezet fel nem osztható vagyonát és a jövő évi gazdálkodás biztosítására 692 440 forintot biztosított: vetőmagvakban, talkarmányban és a gazdaság zavartalan viteléhez szükséges eszközökben, pénzben. Tehát a Micsurin tagjainak nem fáj a fejük, hogy mielői fedezik gazdaságuk mindennapi szükségleteit, erről a termelőszövetkezet vezetősége gondoskodik. A tagoknak legfeljebb arra van gondjuk, esetleg azon töprengenek, hogy mire költsek el jövedelmüket. Mert bizony, van mit elkölteni!

Nagy Miklós 14 hold teljes termését haptá meg

A Micsurinban dolgozik két fővel, feleségével Nagy Miklós volt 13 holdas középparaszt. 503 munkaegységet teljesített. Felesége csak 131-et, az egyik fia, Lajos 352-öt, imre fia pedig 141-et. Összesen 1127 munkaegységet írtak já-mára. Mivel a tagokra eső munkaegységek száma átlagosan 287, meg lehet állapítani, hogy Nagy Miklós családja valamivel alatta marad az átlagnak. De mégis igen sok szeker furar kellett, hogy az összes részesedésbe kapott terményt hazaszállítsák.

Nagy Miklós családja összes részesedése búzából 36,73 mázsa, rozsból 12,39, árpából zabból 9,8, tengeriből (májusi morzsolból) 8,93, burgonyából 11,27, szalmából 27 mázsa. Ké-ső 287, meg lehet állapítani, hogy Nagy Miklós családja valamivel alatta marad az átlagnak. De mégis igen sok szeker furar kellett, hogy az összes részesedésbe kapott terményt hazaszállítsák.

Ünnepélyesen zárult a falusi munkára jelentkező funkcionáriusok harmadik tanfolyama

Pénteken este ünnepélyesen befejeződött a falusi munkára jelentkező párt-, állami és gazdasági funkcionáriusok harmadik tanfolyama. A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában rendezett ünnepés-ségen megjelent Egri Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere,

Szovjetunióban győzelemre segítették a mezőgazdaság szocialista átszervezését. Az ünnepség Matolcsi János földművelésügyi miniszter záró szavaival ért véget.

Matolcsi János földművelésügyi miniszter megnyitó szavaival Egri Gyula, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára szölte a tanfolyamot végzett 325 hallgatóhoz, akik a közeli napokban indulnak falura, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakításáért, a mezőgazdasági termelés fellendítéséért dolgozzanak.

DECEMBER VÉGÉN a gépművelők és termelőszövetkezetek kulturális megbízottai tanácskozására gyűlnek össze Berettyóújfaluban, illetve Hajdúszoboszló környékén. A maga nemében ez az első ilyen közös megbeszélés, de úgy gondolom jelentőségét nem csupán az tény adja meg. A tanácskozássra sokféle ok miatt van szükség, amelyek kifejtése — majd a megbeszélésen — azonos lesz mindazon problémák feltárással, amelyek falun a szocialista szektorok kulturális életében felmerülnek és ezekre világos, egyértelmű választ kell adni.

Termelőszövetkezetek! Egyénileg dolgozó parasztok!

A szántóföldről be nem szállított

tököket a falujuk felől

legközelebbi terményforgalmi vállalatnak kitermelésre.

A termelőszövetkezet által kitermelt nagyobb mennyiségű nyers tökmagot a Terményforgalmi Raktárai bármikor átveszik.

NAPIRENDEN TANÁCSKOZÁS A GÉPÁLLOMÁSOK ÉS TERMELŐSZÖVETKEZETEK KULTURÁLIS FELADATAIRÓL

kérdésre kell majd felelnünk ezeken a tanácskozáson, de már most is majdnem teljes bizonyossággal azt nemerné feladni, hogy a követelményeknek csak részben tettünk eleget, és ha nem iparkodunk, az élet túlnő a fejünk felett.

De van e problémakörnek olyan oldala is, amely a népművelési állami irányításával függ össze.

Az őszem az is világos, hogy tisz-eink belső megszilárdulása sem képezhet el jól irányított és szervezett kulturális élet nélkül. Mindennapos tapasztalataink elmozdítása irányította rá figyelmünket erre a fontos problémára. Láttuk ugyanis, hogy a legerősebb termelőszövetkezetekben pezsgő kulturális élet bontakozik ki és nemcsak úgy, mint követelménye az anyagi megalapozottságnak és belső rendnek, hanem mint olyan eszköz, mely a tisz-ek dolgozóinak öntudatát formálja, segítőtje — oltóója — a megszilárdulásnak.

UJ TERMELŐSZÖVETKEZETEK, új szövetkezeti községek alakulása, a dolgozó paraszotk tizezreinek új utakon való elindulása egyre égetőbbé teszi a nevelőmunka sokrétű megszervezését, a gondolkodásmód és a szocialista típusú közösségi élet összehangjának megteremtését. A kulturális nevelőmunka fellendítése meggyorsítja, elhanyagolása pedig lefékezi, visszahúzza a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését. A kultúról exportált kulturális munka ideig-óráig segít, bizonyos ponton túl meg kell venni az önálló, belső kulturális élet alapjait, melynek tartalmát, hatásfokát az ipari üze-

mei elért eredményeiket. mert ez egyben jó alkalom lesz tapasztalatok átadására is.

VANNAK EREDMÉNYEK, ha ezek még nem is teljesek és hibától mentesek. Ahol a helyi tanácsok a gazda szemével néznek körül és figyelmük nem szűkül le csak gazdasági szervező feladatokra — ott törődnek azzal is, hogy a géppállomáson, tisz-ekben tanuljanak, művelődjenek, szórakozzanak a dolgozók. Erre most a téli időben különösen jó alkalom nyílik. És hogy az igény is megvan rá, mi sem bizonyítja jobban, mint a meghirdetett munkaegység-számolási tanfolyamok iránti nagy érdeklődés, vagy az öntevékeny művészeti csoportok készülődése, lelkesedése, a könyvek és filmek iránti megnyilvánuló — gyakran még ki nem elégített — igényesség. Még sem lehet általánosítani az eredményeket és a megbeszélésen éppen ezért a helyi tanácsok, tömegszervezetek, népművelési dolgozók tennivalóival kell többet foglalkoznunk.

TOI sem túl sokat törődtek a kulturális ügyekkel, vagy megelégedtek felszínes megoldásokkal. Most itt az alkalom, hogy a munka szervezeti feltételeit is rendezzük; Több konkrét javaslat fog elhangzani a megoldásra, amelyeket minden oldalról meg kell javítani. Javasolni fogjuk többek között tisz-einknek — amellyel most foglalkozik a Hajdú-Bihar megyei Tanács végrehajtó bizottsága is — hogy bizonyos feltételek teljesítése esetén részesítsék anyagi juttatásban kultúrfelelősöiket.

GONDUNK LESZ ARRA is, hogy a legjobbakat kitüntetésekre terjesztjük elő és megbecsülésünket pénzzal jutalmazunk is kifejezzük. Szeretnénk elérni azt is, hogy az elkészülő, közeli 1—2 év alatt minden termelőszövetkezetünkben könyvtár működjék, a távolabb eső tisz-ekben — mint amilyen pl. a hajdúszoboszlói Vörös Csillag is — önálló mozi legyen, ahová a környező tanácsok lakossága is eljuthat. Kezdeményezni fogjuk a romániai „Vörös sarkok”, valamint a földesi Rákóczi, a kabai Tolbucsin és más tisz-ek mintájára saját klubok létesítését és felszerelését.

A TANÁCSKOZÁS, előre látható, hogy új távlatokat nyit meg és elindít egy olyan mozgalmat, mely segítőtje pártunk messzematot célkitűzéseinek. Az elmondottak csupán előrevetített gondolatok a tanácskozással előestéjén, de bizonyos, hogy több, mélyebb probléma is szerepelni fog első, úttörő jellegű tanácskozásunk napi rendjén. Ezért tekintünk a tanácskozás elé valamennyi fókuszolt várakozással...

NEM UTOLSÓSORBAN a gépállomások és tisz-ek kulturális életének szervezésére is közrejátszik abban, hogy csak kezdeti eredményekkel számolhatunk egyelőre. Igaz, pedagógusaink nagy számmal vállalkoztak arra, hogy sáfárai lesznek a szocialista szektorokon belüli művelődési ügyének, de jó részük még nem váltotta be ígéretét. Viszont az is igaz, hogy a szocialista szektorok vezetői

alakulása. A Magyar Tanácsköztársaság (1917—1919)” című könyv Rákóczi Mátyas elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége első titkárának cikkeit.

Taar Ferenc

Rákóczi Mátyas elvtárs cikke a Voproszi Isztorii című szorjet folyóiratban

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája Történettudományi Intézetének folyóirata, a Voproszi Isztorii az évi 11. számában „A Kommunista Magyarországi Pártjának meg-

alulása. A Magyar Tanácsköztársaság (1917—1919)” című könyv Rákóczi Mátyas elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége első titkárának cikkeit.

Grandpierre Lajos

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

És igaz van...

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

KOVACS TIBOR

